

المدة : ساعتان	(الفصل.2) اختبار في مادة العلوم الفيزيائية 	ج م ع ت
التمرين الأوّل : ( المقادير المولية وكمية المادة ).
 صحيح أم خطأ مع تصحيح الخطأ:
1. كمية المادة n   لعينة كتلتها m وكتلتها المولية M تعطى بالعلاقة :  .
2. عينة غازية حجمها 11.2 L تحتوي على 0,5 mol منه في الشرطين النظاميين.
3. كثافة سائل بالنسبة للماء تعطى بالعلاقة :  .
4. الكتلة المولية الجزئية لثنائي الهيدروجين  تحتوي على 1 mol من ذرات الهيدروجين.
 الإيثانول   سائل في درجة الحرارة العادية كتلته الحجمية   .نريد أخذ 0,88 moL  منه .
      بيّن كيفية تحضير هذه الكمية مخبريا محددا الزجاجيات المستعملة.
      يعطى:  M(H) = 1 g/mol  ،  M(O) = 16 g/mol  ،  M(C) = 12 g/mol.
التمرين الثاني: ( التركيز المولي لمحلول مائي غي مشبع).
نريد تحضير محاليل ممددة انطلاقا من محلول مركز.
الأدوات : حوجلات ، ماصة مدرجة ، الغلوكوز ، ماء مقطر .......
1. نريد تحضير محلول أصلي بتركيز C = 0,01 moL.L-1 من الغلوكوز .
1- ما هي كتلة الغلوكوز الموافقة لـ 0,01 moL  والواجب وزنها.
2- ماهو حجم المحلول الموافق للتركيز السابق C.
3- اشرح البروتوكول التجريبي اللازم لتحضير هذا المحلول محددا الأدوات المستعملة.
2. نريد تحضير محاليل مائية مخففة بتراكيز مختلفة. نضع في كل حوجلة من الحوجلات السابقة بواسطة الماصة
 10 mL  من المحلول الأصلي ونكمل الحجم بالماء المقطر حتى خط العيّار.
1- أكمل الجدوّل التالي:
	رقم المحلول 
	01
	02
	03
	04

	التراكيز الناتجة Cn (moL.L-1)
	0,002
	0,001
	0,005
	0,0025

	حجم المحلول الناتج Vn (mL)
	
	
	
	

	معامل التمديد Fn 
	
	
	
	

	حجم الماء المقطر المضاف Vv (mL)
	
	
	
	


2- احسب كتلة الغلوكوز الموجودة في المحلول رقم 02 . استنتج أهمية التخفيف.
تعطى: الكتلة المولية الجزيئية للغلوكوز M( )= 180 g.moL-1.
التمرين الثالث:(الفعل المتبادل التجاذبي).
جسمان كتلتاهما m = m1 = m2 = 2 kg يوجدان على سطح الأرض و المسافة بين مركزيهما d = 2m.
1. احسب شدة قوة الجذب العام بينهما F1/2 .
2. احسب شدة قوة الجذب العام بين الأرض وأحد الجسمين FT/C .
3. قارن واستنتج.
4. تمثل قوة الجذب العام للجسم ثقل هذا الجسم FT/C = p = mg حيث g( مقدار الجاذبية الأرضية في المكان).
1- أوجد عبارة g بدلالة كتلة الأرض M ونصف قطر الأرض R و ثابت الجذب العام G.
2- احسب قيمة g في هذا المكان.
المعطيات : ثابت الجذب العام  G = 6,67.10-11 (SI) 
             كتلة الأرض M = 6.1024 kg.
             نصف قطر الأرض R = 6400 km.
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